### 徐守盛会见我省第四届全国、全省道德模范时强调

# 深入开展公民道德实践活动

本报9月27日讯 省委书记、省人大常委会主任徐守盛今晚在长沙会见了我省第四届全国道德模范及提名奖获得者、第四届全省道德模范及提名奖获得者。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,充分发挥道德模范的示范引领作用,深入开展公民道德实践活动,进一步形成崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

省领导孙金龙、许又声、韩 永文、李友志、姜英宇参加会 见。

徐守盛代表省委、省人大 常委会、省政府、省政协、省军 区和全省人民, 向道德模范们 表示热烈祝贺和崇高敬意。徐 守盛指出, 党中央对道德模范 亲切关怀,对道德建设高度重 视。我们要结合正在深入开展 的党的群众路线教育实践活 动,加大对道德模范的学习宣 传力度, 充分发挥道德模范的 示范引领作用,进一步在社会 形成崇尚先进、学习先进、争当 先进的浓厚氛围。全省各级各 类媒体要采取多种形式,深入 学习宣传道德模范的感人事 迹、高尚品德和道德情操,进一 步扩大道德模范的影响力、辐 射力和感染力,把典型效应转 化为群体效应、社会效应,在全 社会营造学先进、守公德、知荣 辱、讲正气、促和谐的浓厚氛 围。特别是广大党员干部要结 合开展群众路线教育实践活 动,以先进模范为镜鉴,把为民 务实清廉的要求人格化、具体 化、形象化,把改进作风、联系 群众的要求转化为可触摸、可 感知、可学习的鲜活样本。要把 学习宣传道德模范作为加强社 会主义核心价值体系建设的重 要内容,大力唱响主旋律,广泛 汇聚正能量,奋力谱写中国梦 的湖南篇章。

■记者 夏似飞 田甜 张颐佳



#### 全国道德模范 廖月娥、李国武返湘

27日,进京出席第四届全 国道德模范颁奖典礼的我省 全国孝老爱亲模范廖月娥、全 国诚实守信模范李国武及荣 获全国道德模范提名奖的8人 返湘。

李国武,临湘市十三村食品有限公司总经理,作为一名企业家,却不惜花巨资收假购假再销毁。他凭良心办厂,用道德自律,始终把食品安全放在首位。,二十年"焚假反假"的义举,让他成为广大消费者心中的"反假英雄"。

今年50岁的廖月娥成为长沙唯一获得本届全国道德模范殊荣的代表。她从小就承担起了照顾体弱多病的养父母、料理家务的重任。在过去的30年里,廖月娥怀着感恩的心先后接了4位孤残相邻回家养老,并为他们送终。

■记者 张颐佳



9月27日下午,获得全国道德模范荣誉的廖月娥、李国武等乘机抵达长沙黄花国际机场,受到热烈欢迎。 记者 田超 实习生 刘辉宇 摄

• • •

连线

#### 12人获评第四届"湖南省道德模范"

9月27日晚,第四届"湖南省 道德模范"颁奖仪式举行。省委 常委、省委宣传部部长许又声, 省军区政治部主任姜英宇为道 德模范颁奖。第四届全省道德 模范评选表彰活动共评选出"湖 南省道德模范"12人。此外,花垣 县腊乙村妇女主任田金珍等11 人获"湖南省道德模范提名奖"。

助人为乐模范:保险职业

技术学院在校学生毕明哲。

见义勇为模范:娄底市新化 县上梅镇北渡中心小学原校长 杨建一,91991部队后勤部助理 员阳鹏,桑植县两河口乡潭口村 村支书彭发家。

诚实守信模范:宜章县长 策乡政府退休干部刘真茂。

敬业奉献模范:湖南中医 药大学第二附属医院退休医 生欧阳恒,株洲市二医院护士何瑶,隆回县退休公务员刘启后,新晃侗族自治县邮政局步 头降支局乡邮递员杨国荣。

孝老爱亲模范:长沙市岳 麓区坪塘街道新合村桐冲组 村民廖月娥,湖南科技大学外 国语学院在校学生何平,祁东 县教育局体卫艺股股长周延 华。 ■记者 乔伊蕾

# 我省60岁以上老人已超干万



本报9月27日讯 到2015年末,我省60岁以上老年人口将达到1250万人,约占总人口的17%;不久之后每6个湖南人中就有一位老年人。今天,省老龄委召开新闻发布会,就2012年我省老龄事业发展统计公报之老年人口基本情况进行发布。

#### 百岁老人女性占八成

进入老龄化社会16年来,我省老年人口呈现上升态势,每年以近30万人的速度增加,年增长率超过5%。

到2012年底,全省60岁及以上老年人口已达1033.02万人,老年人口比重达1556%;65岁及以上老年人口有681.15万人,占全省常住人口总数的1026%;80岁以上高龄老人12754万人,90岁

以上高龄老人12.15万人。

目前,全省共有百岁及 以上老人1848人,其中男性 356人,女性1492人,男女性 分别占总数的19.26%和 80.74%。据统计,全省老年 人口超过100万的市有邵阳 市、常德市,

#### 养老床位占有率17.7‰

依照目前全省老年人口的增长速度,一个家庭2个成人供养4个甚至更多老人,将会成为普通家庭的"养老常态"。老年人口的急速增长,使得人口老龄化出现的问题也越来越多,养老便是最困扰老人的难题。

目前全省老年人养老床位占有率仅为17.7‰。

■三湘华声全媒体记者 李琪 实习生 钟婷 · 应对

### "虚拟养老院" 试水养老新模式

我省民政部门也 在尝试多种养老方式。 其中,城市社区日间照 料和居家养老服务便 是创新的一种。

全省依托社区建 成居家养老服务中心 (站点)1315个,投入资 金5500多万元,开展居 家养老服务达20多项。 2012年,政府出资购买 居家养老护理服务,受 益老年人群体达23.8 万人。

目前,该养老模式 仅有长沙市雨花区、郴 州市苏仙区列入国家 项目试点区。

## 省十二届人大常委会 第四次会议闭幕

本报9月27日讯 今日下午, 省十二届人大常委会第四次会议 在长沙闭幕。会议表决通过了省高 级人民法院、省人民检察院有关人 事任免案。

省人大常委会副主任于来山主持第二次全体会议,并为本次会议任命的同志颁发任命书。省人大常委会副主任谢勇、刘蓬玉、徐明华、蒋作斌、陈君文,秘书长彭宪法出席会议,副省长盛茂林、省高级人民法院院长康为民列席会议。本次常委会会议听取和审议了省人民政府关于全省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要实施中期情况的报告。会议认为,省政府在今后两年多时间内,要进一步增强规划执行力,确保目标任务顺利完成。

■三湘华声全媒体记者 曾力力

#### 三级医院等级复审 我省4家医院首批通过

本报9月27日讯 我国医院等级评审1989年启动,评审标准已经24年没有变动。2011年,国家重启第二周期的医院等级评审工作。目前,省人民医院已成为我省首批通过复审的三级医院,9月27日,该院举办医院管理高级研讨会暨三级医院等级复审评价经验交流会。除人民医院外,中南大学湘雅医院、湘雅二医院、湘雅三医院也同时通过此次三甲评审。

新的评审标准注重医疗机构的整体能力。以护理工作为例,在此次评审之前,即使是三级医院,护理工作也大多停留在基础护理,即打针、喂药、翻身等。但按照新的评审标准,护理工作人员需要承担病情观察、基础护理、治疗、康复指导、健康教育、心理护理。

■三湘华声全媒体记者 洪雷 实习生 谭婷 通讯员 周瑾容

#### 长沙首个区级 动物卫监所成立

本报9月27日讯 芙蓉区动物 卫生监督所(区动物疫病预防控制 中心)今天正式挂牌成立,成为长 沙市内六区第一个率先挂牌的区 级动物卫生监督部门。

将主要以畜牧禽类水产品质量 安全监督为主,芙蓉区辖区内有杨 家山活禽批发市场以及马王堆畜牧 活禽水产批发市场等。

> ■三湘华声全媒体记者 王文 实习生 雷未清



9月27日上午,长沙监狱第六届职工文化艺术节序幕开启,全狱警察职工、离退休老同志约600余人热情参与。

■记者 童迪 摄影报道